
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Sekolah                            : SMAN 11 Luwu Utara   KD  : 3.10 dan 4.10 

Mata Pelajaran                 : Kimia                Materi Pokok : Persamaan Reaksi 

Kelas/Semester                : X / Genap    Alokasi Waktu: 2 x 45 menit 

 

A. Indikator Pencapaian Kompetensi dan Tujuan Pembelajaran 

Indikator Pencapaian Kompetensi : 

         3.10.1. Terampil dalam Menuliskan persamaan reaksi yang melibatkan beberapa zat yang bereaksi     

                      membentuk zat lain 

         3.10.2. Membandingkan zat pereaksi dan produk dalam suatu persamaan reaksi 

         3.10.3.  Menganalisis persamaaan  reaksi yang belum setara 

        Tujuan Pembelajaran : 

Setelah  mengikuti  kegiatan  pembelajaran  menggunakan  model  pembelajaran  Problem  Based  

Learning, peserta didik dapat : 

•    Terampil menuliskan persamaa reaksi 

•    Menganalisis cara Penyetaraan  persamaan reaksi yang belum setara 

Media, Alat/Bahan  :  Papan tulis, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis, LCD 

         Sumber Belajar        : Buku kimia kelas X SMA.Sentot Budi Raharjo.2020, Media Massa cetak   

                                            maupun media online 

B.  Langkah-Langkah Pembelajaran 

 

                                                      Kegiatan Pendahuluan (15 Menit) 

1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik dan mengajak berdoa sebelum  memulai kegiatan 

pembelajaran, serta mengecek kehadiran peserta didik  

2. Guru  memberi  motivasi  kepada  peserta  didik  untuk  tetap  semangat  belajar  dengan memberikan 

yel-yel dan  menjaga  kesehatan  ditengah pandemi covid 19  

3. Mengingatkan materi yang telah dipelajari sebelumnya yaitu  tatanama senyawa 

4. Menyampaikan  motivasi  tentang apa yang dapat diperoleh  (tujuan  & manfaat)  dengan  

mempelajari 

Persamaan Reaksi. 

5. Guru menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara pengerjaannya. 

                                            Kegiatan Inti ( 60 Menit ) 

Orientasi 

perserta 

didik 

Guru meminta kepada Peserta  didik       mengamati  gambar  timbangan  berkarat 

dan tape pada slide  presentasi  terkait persamaan reaksi 

Guru menfasilitasi untuk membuat pertanyaan dan saling mengomentari tentang 

pertanyaan yang telah diajukan. (Critical Thingking) 

 

 

Mengorga 

nisasikan 

peserta 

didik 

  Membagi peserta didik ke dalam kelompok dan memastikan setiap peserta didik    

  mengerjakan LKPD  secara berkelompok sambil berdiskusi berkaitan dengan materi 

: Persamaan Reaksi.. 

Peserta didik berdiskusi dan membagi tugas untuk menggali informasi dari buku 

pegangan dan bahan ajar yang telah dibagikan dalam menyelesaikan masalah 

tentang materi Persamaan Reaksi (literasi) 

 Membimbing 

penyelidikan 

Peserta didik melakukan diskusi kelompok,dalam memecahkan masalah tentang  

Persamaan Reaksi dan mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan guru dengan 

panduan pertanyaan yang ada di LK(comunicatif).Guru membimbing jalannya 

diskusi kelompok 

Penyajian hasil 

diskusi dan 

presentasi 

Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk mempresentasikan hasil 

diskusinya,kelompok lain mengajukan pertanyaan kepada kelompok yang menyajikan 

hasil diskusinya. Guru menjadi fasilitator jalannya diskusi (Collaboration, dan 

komunikatif). 

 Menganalisis dan 

mengevaluasi 

proses 

pemecahan 

masalah 

Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi yang telah dipelajari tentang 

point-point penting yang muncul  dalam kegiatan pembelajaran  yang baru 

dilakukan terkait Persamaan Reaksi (Hots) 

Memberikan penguatan dengan membahas contoh soal bersama peserta didik 

Peserta didik mengerjakan soal evaluasi  

 

 

 



                                            Kegiatan Penutup (15 Menit) 

1. Guru memberikan apresiasi dan hadiah kepada peserta didik atas capaian kuis yang telah diraih 

2. Guru mengingatkan untuk mempelajari materi yang akan di bahas di pertemuan berikutnya yaitu 

Hukum dasar kimia 

3. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar dengan memberikan yel-yel dan 

selalu menjaga kesehatan dan menjaga jarak terkait covid 19 

4. Menutup kegiatan belajar mengajar dengan berdoa Bersama 

 

C.   Penilaian Hasil Pembelajaran 

Penilaian Sikap                 :  Observasi/Pengamatan sikap yaitu Lembar penilaian sikap dari Guru 

          Penilaian Pengetahuan          :  berupa tes tertulis pilihan ganda dan penugasan (LKPD) 

          Penilaian Keterampilan        :  Observasi kegiatan presentasi (Lembar penilaian    

                                                           keterampilan)  

                          Luwu Utara, Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala sekolah                    Guru Mapel 

 

 

Andi Abdillah Thamrin,S.Si,M.Si                   Sarianti M,S.Pd 

Nip. 197510062006041008         Nip.198009022011012003  



 


